

奥密克戎肆虐

美国公共服务受重创

变异新冠病毒奥密克戎毒株眼下在美国加速传播,导致美国疫情大幅反弹,严重影响医疗、消防、教育等公共服务领域。由于医院人满为患,救护车不得不中途突然掉头、另寻“下家”;大量员工缺勤,导致城市垃圾堆积如山、地铁延误、消防部门出警速度下降、航站楼关闭部分安检口、学生上学却找不到足够的教师……

美联社8日说,奥密克戎肆虐导致美国新冠感染人数“爆炸式增长”,眼下正导致基础公共服务“分崩离析”。虽然消防部门、医院、学校和政府部门为确保公共服务运行已动员全员就位,但情形仍然不容乐观,不知还能撑多久。

在堪萨斯州约翰逊县,护理人员每周工作80小时。救护车经常被临时改变路线,因为前方接诊医院告知已无力腾出人手施救。即使救护车抵达医院,一些急诊患者因床位紧张不得不在候诊室等候。一家偏远医疗机构近日因找不到医院接收透

析患者,不得不让医护人员翻开书本现学插管。

在爱达荷州博伊西城,由于员工请假或全员离职,不少药店人手紧缺。一大早药店还没开门,等待买药的顾客就在门口排起了长队。一名药剂师说,上班后数以百计的订单源源不断涌来,处理时间比平时长得多。

在洛杉矶,截至6日,800多名警察和消防人员因新冠无法到岗,导致救护车和消防响应时间延长。

在纽约市,由于越来越多员工因新冠无法上班,政府不得不削减地铁和垃圾回收服务。大都会交通局数据显示,地铁司机和检票员等工作人员近期缺勤率达20%。截至6日,卫生部门近四分之一员工请病假,在岗人员不得不“昼夜不停地工作,每个班次时长12小时”;紧急医疗服务部门员工请病假比例高达28%,而疫情前这一比例一般在8%至10%之间;消防部门缺勤人数相较于疫情前平均

水平翻了一番。

在菲尼克斯天港国际机场,由于运输安全局缺人,设在机场最繁忙航站楼的两个安检口不得不关闭。

从美国东海岸到西海岸,不少学校为如何在教师大量缺勤情况下维持线下教学活动发愁。在旧金山,近900名教师和教学助理6日请病假;在夏威夷州,由于找不到足够教师,有的学校甚至安排保安和辅导员“临时照看”学生。

夏威夷州教师协会会长奥萨·图伊说:“这非常不妥当。眼下这么多教师缺勤,但教育部门却嚷嚷着送孩子到校,而教室里没有一名教师。这有什么意义呢?”

近期,圣诞、新年假期导致美国民众出行、聚集活动增多,加之奥密克戎毒株加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标刷新纪录。美国本月3日单日新增新冠确诊病例突破100万例,再次创下了单日新增确诊病例数的世界纪录。

据新华社电

美国一女子带孩子参与国会骚乱获刑

美国一名女子去年1月6日携14岁的儿子参与国会大厦骚乱,本月7日被法官判处90天监禁。

这名女子名为弗吉尼亚·玛丽·斯潘塞,她和丈夫克里斯托弗·拉斐尔·斯潘塞居住在北卡罗来纳州派勒特山,育有5名子女。

弗吉尼亚在一家餐厅当收银员。因涉嫌在国会大厦暴力示威,她去年2月在北卡罗来纳州被捕,同年9月认罪。她所涉暴力示威罪行的最重刑罚是6个月监禁。

她的丈夫同样受到指控,但是拒绝认罪。尚不清楚她丈夫的案件何时审理。

美国联邦地区法官科琳·科特利7日说,“难以理解”斯潘塞夫妇当时为何要带未成年孩子进入充斥暴力场面的国会大厦,“目睹暴力是一种创伤性的经历”,弗吉尼亚的行为“完全缺乏判断力”。

按照检方说法,即便看到警察正在向人群喷射催泪瓦斯,斯潘塞夫妇仍然“拖着”儿子,跟在示威人群后面闯入国会大厦。克里斯托弗在社交媒体“脸书”上发布的视频显示,夫妇俩曾进入众议院议长南希·佩洛西办公室。

检方说,考虑到弗吉尼亚令未成年人卷入案件,有必要对她判处监禁。

去年1月6日,时任总统唐纳德·特朗普的众多支持者闯入国会大厦,以阻止国会联席会议确认约瑟夫·拜登当选总统。骚乱导致包括一名国会警察在内的5人死亡、约140名执法人员受伤。

当时,除了斯潘塞夫妇,一名蒙大拿州男子携10岁儿子前往国会大厦。不过,在参与暴力示威前,他把儿子留在大厦外面,让朋友帮忙照料。这名男子去年11月被判处60天监禁。

截至目前,超过700人因冲击国会被捕并受到联邦法院指控,其中超过170人认罪,大部分是轻罪,已有至少75人被判刑。

据新华社电

尼日利亚多地遭武装袭击逾200人死亡

尼日利亚政府发言人9日确认,西北部扎姆法拉州多地近日发生的武装袭击已经造成200多人死亡。

尼日利亚人道主义事务部长萨迪娅·奥马尔·法鲁克的发言人告诉法新社记者:“超过200人的遗体被埋葬……原因是土匪袭击。”此外,超过1万人因为家园被毁而流离失所,另有许多人失踪。

自4日以来,扎姆法拉州安卡区和布库尤姆区等多地遭袭,大量房屋遭纵火焚毁。州长贝洛·马塔瓦莱的发言人8日晚说,58人在袭击中死亡,安卡区和布库尤姆区分别有22人和36人死亡。

尼日利亚北部和西部近年来频繁发生武装袭击事件。按当地居民的说法,近日的袭击是武装团伙报复军方3日发动的空袭。

尼总统穆罕马杜·布哈里谴责这些袭击是“屠杀者的绝望行径”。

尼军队和警方正在在西北部开展打击行动。尼军方说,去年5月以来已经击毙537名“武装匪徒和其他犯罪分子”,抓获374人,解救452名遭绑架民众。

据新华社电

英国一动物园企鹅群暴发疟疾

英国英格兰地区一家动物园的洪堡企鹅群近日暴发疟疾,超过三分之二的企鹅死亡。疟疾不会传给人。

发生疟疾的达德利动物园位于西米德兰兹郡。英国媒体8日报道,动物园共有69只企鹅,迄今已有大约50只因感染疟疾死亡。动物园一名发言人8日说,尽管兽医和工作人员已竭尽全力,然而疫情“仍在继续”。饲养员们对企鹅死亡感到伤心,把仍存活的企鹅转至有防疫措施的区域,以免“悲剧再生”。

疟疾是疟原虫所致的常见血液寄生虫病,经由携带疟原虫的蚊虫叮咬传播。企鹅对疟疾格外敏感。

达德利动物园1991年获得5只洪堡企鹅幼鸟,之后经过工作人员数十年精心繁育,园内企鹅群成为英国国内规模最大的洪堡企鹅群之一。这次疫情让动物园遭受重创。依照园方说法,企鹅对疟疾没有天然抵抗力,且这种病不易发现,动物园“过去30年里从未经历过”这种疫情。

据新华社电



澳单日新增确诊病例超11万例

1月9日,车辆在澳大利亚悉尼一处新冠检测点排队。澳大利亚8日报告的新增确诊病例数超过11万例,连续第六天刷新疫情暴发以来日增确诊病例数最高纪录。

新华社 发

日美同意驻日美军“非必要不外出”

日本外务省9日说,日本与美国达成协议,驻日美军人员除非有必要原因,否则暂时不离开美军设施。这一措施旨在遏制当地新冠疫情进一步恶化。

根据外务省发布的日美联合委员会声明,从本月10日开始的14天内,除非从事“必要活动”,驻日美军人员将不能离开美军设施。这一委员会由两国外交和防务部门高官组成。

另外,日美双方同意,美军人员在相关设施和区域内外必须戴口罩。

《朝日新闻》援引外务省消息报道,“必要活动”指公务、就医等,不包括在餐馆就餐等活动。

日本首相岸田文雄当天早些时候接受日本媒体采访时说,日美就美军人员“非必要不外出”基本达成一致。

去年12月以来,驻日美军基地新增新冠感染者人数持续攀升。同时,日本国内新冠疫情迅速反弹,新增确诊病例飙升。冲绳县、山口县和广岛县9日进入新冠疫情准紧急状态,这三县疫情快速扩散被认为与美军基地疫情有关联。

去年,美方以军人已经全程接种新冠疫苗为由,一度免除美军人员赴日本前接受的新冠病毒检测,且许多驻日美军士兵在基地外不戴口罩,出入于餐馆、酒吧等公共场所。美军的这种做法在日本引发传播疫情的忧虑和愤怒,冲绳县知事玉城丹尼怒斥驻日美军“散播病毒”。

冲绳县9日新增新冠确诊病例1533例,仅次于8日1759例的最高纪录。同时,冲绳美军基地单日新增感染者人数继续创新高,达到429人。

据新华社电

瑞典女王二次确诊感染新冠病毒

新华社斯德哥尔摩1月8日电(记者付一鸣)瑞典王室8日发表声明说,瑞典女王王储维多利亚当天新冠病毒检测结果呈阳性,目前在家中隔离。

声明说,维多利亚已完成两剂新冠疫苗接种,目前出现感冒症状,但精神状态良好。维多利亚正与家人一起居家隔离,她与丈夫丹尼尔亲王未

七天的官方活动安排将出现调整。王室医生正在对感染链进行追踪。

这是维多利亚第二次确诊感染新冠病毒。去年3月,维多利亚夫妇新冠病毒检测结果呈阳性,但未出现重症。

本月3日,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫和王后西尔维娅新冠病毒检测结果呈阳性,随后在家中隔离。古

斯塔夫夫妇均已接种三剂新冠疫苗。

自新冠疫情暴发以来,瑞典一直采取较为宽松的抗疫政策,近期新增确诊病例激增。据瑞典公共卫生局公布的统计数据,该国5日新增新冠确诊病例23877例,创疫情暴发以来单日新增病例最高纪录。目前,瑞典累计确诊病例近142万例,累计死亡病例15377例。